[Exercicio 14-12

Uma transmissdo de engrenagem consiste em um pinhdo cilindrico com 16 dentes retos, angulo de
pressao 20 graus, feito de ago endurecido por completo de grau 1, e uma coroa de 48 dentes

de ferro fundido de passo diametral 12 dentes/pol. Para uma poténcia de entrada de 1,5 HP a
uma frequéncia do pinhdo de 700 rpm, selecione uma largura de face tendo em vista a tensao de
contato admissivel. Tome as decisbes que considerar convenientes.

© =20 deg

dentes retos

mo -
o6dulo 25,4
mi=——— mm=2,116667 mm
12

PGRNEE: H1=1118,5498 W=1118, 5498 W
frequéncia de rotagdo do pinhéo: n, = 76900 Hz=11, 6667 Hz
numero de dentes do pinhdao:

R N, 1=16
numero de dentes da coroa: ~%'=48

tensdao de contato admissivel:

8
O, aqm = 689,48 MPa=6,8948-10 Pa

fator de projeto: n, =2

d

velocidade do ponto primitivo:

Vizmem+N_+n_=1,2413 2 ou 2932, 2047 =L
PP s min

forga transmitida:

—H —
Wy 1=3; =901,1274 N

diadmetro primitivo do pinhdo:
dp i=m-N, =0,0339m
fator de sobrecarga (admitindo operagdo suave): g
=

fator dinamico (assumindo Qv = 6):

Qv =6
s
3
Bl=0,25-(12-0v] =0,8255

A1=50+56+(1-B)=59,773



A+ 200-V
m
s
KV = —a =1,213
fator de tamanho: Ks1=1

fator de distribuigdo de carga:

Cmc =1

assumindo b = 4p (recomendagdo 3p < b £ 5p):

bg i=4.m-m=0,0266 m ou bo=1'0472 in
b b
-4
C . 1=—2 —0,0375+4,92-10 -m—1=0,0541 ( 25 mm < be < 425 mm )

pfe 19‘dp

assumindo S1/S <0,175:

(IMl =1

C,q *=0,07 (Fig. 14-11)

C, =1

KH@ '=1+Cmc '[Cpfo 'Cpm +Cma 'Ce]=1'1241

fator de condigdo de superficie:

ZR =1

fator geométrico da resisténcia superficial:

m, =1 (dentes retos)
N
mG = —— =
P
sin(2-@)-m,
Z 1= =0,120605

_—
oy ["”G ' 1]
coeficiente elastico:

Z 1= 174-/MPa (Tab. 14-8)




igualando oc a (oc)adm e isolando b, otém-se a segunda estimativa de b:

2

Z Sen, oW, K. K, K K. Z
b, 1=— s = "'23 HO R —9,03835m
dP'acadm 'ZI
recalculando:
.—bil—e 0375+ 4 92-10'4-b—1—e 0946
pf1 '~ 10-d, : mm
KH_I '=1+Cmc '[Cpfl 'Cpm +Cma 'Ce]=1’1646
2
Z Cen, oW, oK. K, oK oK. 2
b=t 9t 0V S M R_goe3973m
2
dP'acadm 'ZI
recalculando:
C . 1= bz -0,0375+4 92-19'4-b—2—e 0993
pf2 '1g.dP ! ! mm

Ko '=1+Cmc '[Cpfz 'Cpm +cma 'Ce]=1’1693

2
Z_“en, W, K <K, K. K, +Z
b3 = E d t 0 v S H2 R =0,E}3989m
2
dP.acadm 'ZI
recalculando:

C . 1= i 0,0375+4,92:10 3. =0, 0999
T e e

P

Ky =1+Cp '[Cpfs 'Cpm +Coa 'Ce]=1’1699

2
Z Sen, W K K K -K._-Z
b = d t o vV S W2 R _9,03989m
4 2
9o *Oagm 21

terminou o processo iterativo, pois b4 = b3 (convergéncia com 4 algarismos)

no entanto: 5:m.m=0,03325m < b = 39,89 mm

logo, vail-se empregar o recomendado:

b =33,00 mm

( 25 mm € b0 € 425 mm )

( 25 mm € b0 £ 425 mm )

(25 mm < bo < 425 mm )




fatores de seguranga ao contato:
resisténcia ao contato:
pinhdao (Tab. 14-5):
dureza especificada: Hgp =300

5. s=[2, 22+Hy,, + 200] MPa=866 MPa

coroa (Tab. 14-7, ferro fundido classe 40):

dureza especificada: Hgz =201

SL‘G =550 MPa

fator de ciclagem para tensdes de contato (Fig. 14-15):

9 -0,023

NCP =10 ZNP 1-1,4488-NCP =0,900
48 9 -0,023 _

NCG I—E -NCP =3-10 ZNG = 1,4488-NCG =0,877

fator de razédo de dureza:

pinhéo:
G =1
coroa:
H
BP
1,2 ¢ 7 =1,4925 < 1,7
BG
H
_ =3 "BP -3_
Ainha =8,93+10° T+-—"==8,20.10" ~=0,005
86
N
G
mG =—=3
P

Z,=1+A -[mG -1]=1,@101

fator de temperatura:
Yﬂ =1

fator de confiabilidade (R=0,90):
Yél=0,85

tensao de contato no pinhao:

Ky =Kys




K, <
OCP ‘=ZE J W’t .KO .KV 'KS . dP—'b ‘Z =536, 14 MPa
tensao de contato na coroa:
K, ZRI
O =2 oW, K, K, K+ ﬂ'p 5 Z =536, 14 MPa
fator de seguranga do pinhdo:
Sce “Zup *Lup
Y,*Y.
— 8 'z - 2_
SHP 1_0—-1,71 [SHP] =2,9218
cP
fator de seguranga do pinhdo:
Sc6 e “Lwe
Y, Y
- 8 'z _ 2_
SHG :_0——1,07 [SHG] =1,1432
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